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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 026/2023, DO DIA 28 DE AGOSTO DE 2.023.

Aos vinte e oito dias do mês de Agosto do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença  dos  Nobres  Vereadores,  Ailton  Ferreira  Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor Presidente declarou aberta  a  presente Sessão Ordinária.  Em seguida 
convidou o vereador Luiz Rogério Moacir para proferir leitura de um trecho bíblico. Logo 
após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão  Ordinária  do  dia  28  de  Agosto  de  2023.  A referida  ata,  após  ser  apreciada,  foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das 
correspondências  recebidas  pela  câmara. A  seguir  leitura  do  requerimento  nº  023/2023, 
autoria do vereador Luiz Rogério Moacir, Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para 
que  acione  o  Departamento  responsável,  no  sentido  de  enviar  para  esta  Casa  de  Leis, 
relatório  dos  nomes  apresentados  ao  Ministério  da  Saúde  para  pagamento  do  piso  das 
Enfermeiras  e  Técnicas  de  Enfermagem.  Justificando  ser  importante  que  os  nobres 
vereadores tenham conhecimento de tais informações. Justificando ser competência do Poder 
Legislativo,  Legislar  e  Fiscalizar  os  atos  da  Administração  Pública  Municipal,  no  que 
disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Luiz 
Rogério  esclareceu  que  na  semana  passada  quando  tivemos  as  primeiras  informações  a 
respeito dos recursos do piso, que haviam sido creditados para o município, muitas versões 
distorcidas a respeito do piso dos enfermeiros, técnicos de enfermagem, resolveu apresentar 
este requerimento, tendo em vista que as primeiras informações de que para alguns não viria.  
Salientando que estamos falando de um piso da categoria, não é um piso pessoal, e sim para 
toda uma categoria de profissionais, dizendo pelo seu entendimento que não é da forma como 
estão explicando, piso é o inicio, é o salário base, um auxiliar de enfermagem com trinta anos 
com certeza vai ganhar mais do que o iniciante. O requerimento é para possamos ter acesso 
aos dados que foram enviados para o Ministério da Saúde, está na portaria do dia 16/08, se o  
município não tem a relação completa, a hora é agora, tem um período inicial de dez dias 
para fazer as alterações, desta forma, inserir o nome de todos os funcionários para que possa 
vir os recursos, tem que cuidar, pois se não informar direito, vai perder os recursos, tem que 
vigiar certinho para que os recursos sejam mantidos. Esclareceu que hoje no final do dia 
apareceu uma nota que espera o restante do recurso do Estado, vamos aguardar para saber, 
porque não tem conhecimento de que o Estado vai repassar recursos para os municípios, 
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porque nesta portaria existe relação de todos os municípios brasileiros, entende que o estado 
vai repassar recursos para entidades filantrópicas, Santa Casas e outros hospitais que tenham 
vinculo com o Estado, desta forma, não tem conhecimento que o Estado vai repassar recursos 
para o município,  vamos aguardar as informações,  o requerimento é para isto,  queremos 
relação  de  quem  está  no  Ministério  da  Saúde  hoje,  (28/08/2023).  O  vereador  Ailton 
Guimarães disse que o requerimento é de muita importância, pois vê conversas paralelas que 
pessoas  não  entenderam o  que  foi  divulgado,  dizendo  estar  com os  nomes  de  todos  os 
técnicos, salientando que no momento da palavra livre vai se aprofundar mais. Dizendo que a 
lei diz que todos os técnicos de enfermagem e enfermeiros tem que ser ressarcidos no piso 
salarial. Dizendo em insalubridade não entra no piso. Dizendo haver despreparo de algumas 
pessoas para estas informações. O vereador Claudinei Ribeiro disse acreditar ser pertinente o 
referido requerimento, como sempre o fez em relação matérias de outros vereadores, mais 
uma vez será favorável, salientando que realmente existem muitas conversas paralelas com 
relação a isto. Esclareceu que no dia 04 de julho teve a oportunidade de estar em Brasília  
juntamente com a vereadora Genecy e o senhor prefeito, ao qual tiveram a felicidade de 
participar  de  um  movimento  que  estava  acontecendo  dos  enfermeiros,  auxiliares  de 
enfermagem e médicos, de certa forma, puderam se interar. Pelas falas dos deputados é uma 
situação muito confusa, na qual a União iria aprovar o projeto, mais se quer sabia as fontes 
de recursos para encaminhar para os municípios, para que fossem pagos, diante da situação 
que os deputados passaram, a atitude do Governo Federal foi irresponsável, porque aprovar 
um  projeto  e  não  ter  fonte  de  recursos  para  repassar  para  os  municípios,  ouve  muitos 
comentários na cidade que o prefeito já estava com dinheiro na conta, este movimento lá em 
Brasília foi muito interessante, não encontramos ninguém da classe de Cidade Gaucha, foi 
um movimento um tanto quanto caloroso. Esclareceu que sexta feita esteve na cidade de 
Rondon,  pode  partilhar  com  prefeito,  vice-prefeitos  de  cidades  vizinhas,  tem  o  seu 
entendimento, cada um tem o seu entendimento e, dentro do entendimento que tem, se coloca 
a disposição dos membros da classe para de certa forma estar esclarecendo, não tapar o sol 
com a peneira,  mais sendo justo em relação a este posicionamento sobre o piso salarial, 
dizendo ser favorável ao requerimento, pois tudo que for de informação é importante a gente 
ter em mãos, para não cometer equivoco sem a real situação da causa. O vereador Rafael  
Rabelo disse ser favorável ao referido requerimento, assim como foi em todos os projetos 
que vieram para esta Casa, disse que temos sermos cautelosos com o que falamos, porque no 
dia  a  dia  em  nossa  cidade,  existem  muitas  contra  versas,  assim  cria-se  uma  situação 
desnecessária em nosso município, preocupante, porque nem os próprios servidores da classe 
não conseguem acreditar em mais ninguém, diante de tantas inverdades lançadas em nossa 
comunidade, a gente faz um breve pesquisa ao redor de nossa cidade e consegue visualizar 
tanto no diário oficial  de Umuarama,  fez questão de acompanhar no dia 23/08/2023,  no 
município de Tapira já foi aprovado, está com a lei em mãos, foi enviado para a Câmara e os 
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vereadores já aprovaram,  disse ser estranho esta situação, a comunidade já está perdida com 
estes dizeres equivocados que estão lançando, não sabe por qual motivo estão sendo lançados 
estes dizeres, se é a mando de alguém, mais a comunidade está perdida, não somente os 
servidores.  Esclareceu que tem gente pegou férias,  mais não recebeu um terço de férias,  
pergunta quem está falando a verdade, está muito confuso, mais a verdade que a portaria foi 
publicada, tem que cumprir, já existe um saldo em caixa, nós sabemos, também estivemos 
em Curitiba e tiveram estas informações, os nossos enfermeiros e auxiliares de enfermagem 
merecem este aumento, portanto, vamos resolver, deixa para fazer campanha ano que vem. O 
Senhor  Presidente  esclareceu  que  o  Presidente  anterior  deu  aumento  do  piso,  mais  não 
mostrou qual fonte viria os recursos para o pagamento do piso, mais graças ao Presidente 
Luiz Inácio Lula da Silva, ele garantiu na aprovação do orçamento o aumento no piso dos 
enfermeiros. O vereador Luiz Rogério disse que na portaria existe informação discrepante, 
precisamos  entender  se  o  cadastro  está  equivocado,  pode  ser  que  a  relação  não  estava 
completa,  é  importante  lembra,  para  buscar  recursos,  tem  que  estar  exatamente  dentro 
daquilo que as portarias, as legislações falam, por causa disto que hoje não temos mais as 
equipe de saúde bucal, a mesma quantidade da equipa saúde da família, assim vai perdendo 
dinheiro, no final não fecha a conta, tem que cuidar, pegar aquele pessoal que gosta de fazer  
vingança para ajudar o prefeito e  secretários a  não perder  recursos,  temos dez dias para 
resolver  as  inconsistência  e  não  perder  recursos  e  pagar  certinho  os  profissionais.  Os 
prefeitos sempre reclamaram do piso do professor, porque o governo cria o piso mais não 
manda o dinheiro novo. Estamos aguardando que venha o projeto para que possamos analisar 
e votar. O Senhor Presidente disse que realmente em nossa cidade existem muitas fofocas, 
dizendo que foi no hospital fazer um curativo e uma enfermeira lhe perguntou se o projeto 
estava parado na câmara, disse ter ficado sentido com isto, informação absurda que passa 
para o funcionário, respondeu que não tem nenhum vereador que vota contra funcionário, 
pergunta porque tanta mentira.  Dizendo ser importante este projeto de Tapira colocar no 
Instagran para o povo ver que aqui se fala a verdade, aqui não anda com mentira, aqui as 
sessões são transmitidas, tem muitos da prefeitura acompanhando, aqui ninguém faz nada 
escondido  da  prefeitura.  O referido  requerimento  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  por 
unanimidade  por  unanimidade  pelos  nobres  vereadores.  Em seguida,  leitura  da  Emenda 
Modificativa  ao  Art.  17  do  Projeto  de  Lei  nº  009/2023.  “Art.  17  Ficam  os  Poderes 
Legislativo e Executivo, nos termos do inciso V, do art.  167, da Constituição Federal,  e 
artigos 7º, 42 e inciso III do art. 43, da Lei Federal nº 4.320/64, autorizados a abrir Créditos  
Adicionais Suplementares até o limite de 5% (cinco por cento) do total da despesa fixada 
para cada Poder”. Em apreciação, a vereadora Genecy Macedo esclareceu que sua posição 
com relação esta emenda será a mesma da sessão da semana passada. A referida emenda 
Modificativa  depois  de  apreciada,  foi  aprovada  por  maioria  absoluta  com  sete  votos 
favoráveis e um voto contrário e sete votos favoráveis. Logo após, leitura do Projeto de Lei 
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nº  009/2023,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dispõe  sobre  as 
Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária (LDO), para o Município de Cidade Gaúcha 
para o exercício de 2024 e,  dá outras providências.  O referido projeto de lei,  depois de 
apreciado,  foi  aprovado  em  2ª  apreciação  e  votação  por  maioria  absoluta  pelos  nobres 
vereadores presentes à sessão. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias 
em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos 
termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador 
Carlos Alexandre Barbosa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Quer 
esclarecer sobre pedido de sinalizações, pinturas de quebra molas, quer reforçar os pedidos 
para  pintura  dos  quebra  molas  com as  devidas  sinalizações  para  evitar  acidentes.  Desta 
forma, que os secretários analisem estes pedidos dos vereadores. Quer agradecer que fez 
pedido de iluminação pública da vila rural quer foi instalado as luminárias e foi atendido, 
ficou um trabalho bem feito, tem que reconhecer quando o pedido e atendido e bem feito. A 
seguir  a  vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Comentou que está terminando o mês de agosto, que é o agosto lilás, que é 
dedicado em proteção as mulheres, quer deixar o seu reconhecimento tanto para a primeira 
dama, o pessoal Creas, Crás, do conselho da comunidade que tem se dedicado este mês em 
prol de beneficiar as nossas mulheres, através de palestras, divulgação da conscientização. 
Esclareceu que vamos entrar  no mês de setembro amarelo,  onde é  feito  a  campanha de 
prevenção contra o suicídio, disse que pode ser um assunto bobo, mais gostaria de pedir a 
todos responsáveis  da  secretaria  de saúde,  assistência  social,  que  não fique somente nas 
palestras, que faça uma passeada para melhor divulgar. Se colocou a disposição no que puder 
estar ajudando, sabe que hoje em dia o estresse, a depressão vem do nosso celebro, quer pedir 
que seja feito algo para falar sobre os sintomas e os tratamentos, algumas práticas para as 
pessoas que já estão com a depressão, espera que o setor responsável atenda, acredita que isto 
é uma prioridade não apenas em nossa cidade, mais em toda região. Esclareceu com relação a 
iluminação publica, ouviu dizer que vai ter uma modernização com relação a iluminação 
publica, não sabe se todas as ruas da nossa cidade vão ser contempladas, gostaria de pedir ao 
executivo, se não estiver no mapeamento a Av. Riograndense, acha que é única avenida que 
tem várias palmeiras, que venha fazer melhoras para a mesma ser valorizada. Disse ter visto 
nas  redes  sociais  algumas  pessoas  reclamando  do  horário  de  atendimento  dos  médicos, 
gostaria  pedir  para  a  secretaria  de  saúde,  colocar  um  cartaz  dizendo  dos  horários  de 
atendimentos, para que as pessoas tenham esta informação, sabe que ninguém adoece porque 
quer, mais para saber dos horários de atendimento, sabemos que nos casos de emergência são 
atendidos  em qualquer  horários.  A  seguir  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  saudou  a  todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Pediu  que  seja  explicado  com relação  a  uma 
indicação que fez sobre o terreno para fazer estacionamento próximo ao hospital,  esteve 
passando por aquele local, o terreno se encontra vazio, até agora não foi feito nada, desta 
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forma, gostaria que o chefe do executivo ou órgão responsável encaminhasse para sua pessoa 
explicação  sobre  sua  reivindicação  para  que  possamos  ler  e  passar  ao  conhecimento  da 
comunidade, saber o motivos pela qual não fizeram, sendo que é uma coisa simples, requer 
poucas horas maquinas e alguns caminhões de terra para nivelar aquele terreno, sendo que irá 
facilitar a vida dos motoristas, mais seguranças dos veículos e dando mais espaço para os 
pacientes que ficam internado,  que seja feito o mais rápido possível.  Fez pedido verbal,  
solicitando que o executivo municipal  entre em contato com o secretário de esportes  do 
nosso município, lhe pedir que disponibilize o campo da Vila Cohapar, para aquelas crianças 
possam estar brincando. Salientando que esteve naquele local e viu o portão trancado, sabe 
que no período da seca tem que fechar para conservar o gramado, as crianças revezarem 
setores do gramado para não matar a grama. Dizendo que fizeram um buraco no alambrado 
estão entrando no campo da mesma forma, que o executivo, juntamente com o secretário de 
esporte dê uma passada naquele local e resolver este problema, deixar o portão aberto, pedir 
para algum profissional da área estar fazendo acompanhamento, para de certa forma dar mais 
tranqüilidade para aquelas crianças que brincam naquela localidade. Fez pedido verbal, para 
que o nosso município entre na lista para poder sediar em nossa cidade os Jogos Escolares do 
Paraná, dizendo que esteve na abertura juntamente com o vereador Ailton, representando o 
nosso município na cidade de Rondon, onde foram bem recebidos, lá tinha representantes de 
vários deputados, saiu de lá com este sentimento em pedir que o chefe do executivo entre 
com este pedido, pois depende dele, dizendo que o primeiro jogos que tiveram em nosso 
município  fez  o  pedido  ao  prefeito  que  fez  o  pedido  e  trouxe  os  jogos  para  o  nosso 
município, o governo manda recursos para que melhorar o aspecto visual das nossas quadras, 
ele  dá  o  incentivo,  de  certa  forma,  com  este  pedido,  também  vai  estar  fomentando  a 
economia do nosso município, porque além da abertura, também foi todos os dias vendo o 
movimento que trás os jogos para o município, como Rondon não tem toda uma estrutura, 
fez  parceria  com  o  município  de  Guaporema  que  também  movimentou  aquela  cidade. 
Observando que  isto  parte  do  prefeito,  a  gente  apenas  pede,  que  ele  juntamente  com o 
secretário de esportes faça este pedido junto ao Governo, assim ano que vez trazer a etapa 
dos jogos escolares para o nosso município, a nossa função é esta, além de criticar, mostrar 
soluções, tentar trazer melhorias para nossa cidade, assim se coloca a disposição apontando a 
vinda dos jogos para a nossa cidade, desta forma, movimentaremos o nosso comércio, vamos 
fazer o mais bonito possível, porque estaremos dando oportunidade para os nossos jovens 
praticarem o esporte, disse que foram dias sensacionais que viveu na sua vida, experiência 
única, porque fazer o que gosta é fácil. Dizendo que faz parte da diretoria do esporte clube 
como voluntário, faz porque gosta do esporte, mais é de coração. Parabenizou todas diretoria 
do esporte clube, cada um com seu pouco se doou, do inicio ao fim, foi um sonho, se tornou 
realidade  em  nosso  município,  o  mais  gratificante  ver  as  pessoas  do  bem nos  ligando, 
mandando  mensagens  dando  motivação  para  ano  que  vem  estejamos  aqui  novamente. 
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Finalizando um ciclo vitorioso sem lesões, sem acidentes que é o mais importante, com o 
sentimento do dever cumprido, porque muitos criticam e poucos se doam, para de forma 
voluntaria estar trabalhando em prol do esporte clube. Dizendo se for da vontade de Deus, 
ano que vem estará junto neste projeto, se não for, Deus vai colocar pessoas qualificadas e 
capacitadas para estarem a frente, mais não podemos deixar é acabar este projeto que teve o  
apoio incondicional da prefeitura, da empresa Somave, está de parabéns os fundadores da 
torcida organizada, dentro deste grupo que trabalhou voluntariamente nunca existiu e nunca 
vai existir política, mais findaram um ciclo de cabeça erguida, com as contas pagas, com 
sentimento de dever cumprido com relação ao trabalho que fizeram, parabenizou a todos os 
envolvidos  na  taça  bronze,  principalmente  os  atletas,  professor  Maikon  e  o  prefeito. 
Salientando que o Governo do Estado falou que os jogos não funcionam se não tiver parceria 
com  os  prefeitos,  aqui  não  é  diferente,  todos  os  ex-prefeitos  deixaram  a  sua  parcela 
incentivando o esporte e agora não foi diferente, estão de parabéns todos os evolvidos, os 
voluntários. Esclareceu que em breve estará divulgando em suas redes sociais dois projetos 
que não precisa ser aprovado nesta Casa de Leis, de sua autoria, que juntos vamos sonhar, em 
parceria plantar semente para colher em um futuro bem próximo vai precisar do apoio e 
ajuda da sociedade, porque vai fazer com recurso próprio, porque ama o esporte, faz porque 
gosta,  mais  sozinho não consegue,  mais  juntos conseguem fazer a  diferença.  A seguir  o 
vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Quer falar sobre a limpeza da cidade, foi pago para uma empresa mais de 
cinqüenta  mil  reais,  a  população  está  cobrando  com  lixo  na  frente  das  casas,  por 
incompetência do executivo, do chefe de gabinete, não sabe quem é o responsável pelo nosso 
município, porque é uma vergonha pagar uma empresa e parar o serviço pela metade, quer 
que o prefeito ou alguém venha aqui explicar para a população porque ainda esta os montes 
de lixos em frente das casas. Dizendo estar de férias, está sabendo de várias situações que 
está o nosso município, é uma vergonha falar que existe um prefeito, porque nós estamos 
aqui lutando e pedindo, mais infelizmente o prefeito acredita em secretário irresponsável da 
forma que ele tem vários, porque o prefeito é pior do secretário que ele colocou, não todos,  
mais o pessoal sabe quem é o secretário responsável, tanto foi prometido, tem o livro do 
plano de governo do prefeito, das promessas falsas que você fez, coisas mentirosas, tem fila 
na saúde que dá vergonha, seis horas da manha tinha mais de trinta pessoas em uma fila na 
saúde, estava vendo uma reportagem, o Samu está igual a saúde em Cidade Gaucha, medico 
deixa  paciente  sem  consulta,  quando  a  câmara  reclama  o  vereador  que  não  presta,  o 
secretário de saúde é mandado por alguém lá ele somente assina, infelizmente a nossa saúde 
está desta forma, a população que está reclamando. Dizendo que desde o começo do ano vem 
falando para o prefeito cuidar, que a partir do mês seis vai cair a receita, hoje está dando 
férias para funcionários, não tem o dinheiro para pagar as férias, é uma vergonha para o 
município e para o prefeito. Disse ter noticia que está em rede social, candidato do prefeito  
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Tião Medeiros, mandou recursos para Nova Olímpia e para Cidade Gaúcha não manda nada, 
ele está cuidando mais de Nova Olímpia do que de Cidade Gaúcha, será que o povo não está 
vendo isto, está em rede social, também levou uma pá carregadeira e nós com as maquinas 
paradas, depois vem falar que o prefeito está fazendo as coisas certas, coloca um secretário 
incompetente o Sebastião do pátio, só teve quatro vereadores que ele atendeu, ele não tem 
que atender vereador, mais sim atender a população, é um homem fraco e o prefeito sabe, foi  
feito vídeo dele bêbado reclamando de vereador, ele é um incompetente que o prefeito tem, 
tem que puxar o tapete desta cara, está com noventa dias foi feito um pedido de um caminhão 
de terra, só porque é amigo do vereador Valdeci não foi atendido, isto é uma vergonha, ele 
fica fazendo política, que secretário é este que o prefeito coloca, ele tem que pensar no povo, 
na população, e não ficar fazendo política. Dizendo que tem três serviços na vila rural estão 
parados, porque não tem maquina, isto é prefeito de Gaucha? Não tem condições de pagar 
um operador por  incompetência  do encarregado.  Perguntou se  ele  é  chefe,  secretário ou 
operador  de  máquina,  falta  um ano e  cinco meses  para  o  final  do  mandato,  ele  vai  ser 
operador, vai ter outro prefeito, quer ver se ele vai fazer o trabalho que Ola da Pá fez nestes 
trinta e sete anos de trabalho, porque até hoje ele só anda e fala mentira, disse que foi eleito 
com o voto do povo, o prefeito deixou a prefeitura em mãos de pessoas irresponsáveis. Disse 
que a nossa vila rural vão ver a situação que está, com recursos do deputado para asfaltar a  
vila rural, mais não temos um prefeito na cidade, esclareceu que os vereadores coloram placa 
solar para diminuir o valor do poço da vila rural, mais o prefeito é tão ruim, o dia que ele foi  
fazer uma reunião lá, ele chamou secretario de saúde, secretário de indústria e comércios, 
mais não teve coragem de chamar Ola da Pá, o prefeito deste pode se candidatar lá na vila 
rural, não adianta vereador ficar defendendo prefeito ruim, disse se fosse Juveni, Alexandre 
iria falar a mesma coisa, porque não foi eleito por prefeito, tem que lutar pelo que votou na 
sua pessoa, se o povo tiver consciência, pense bem em quem vai votar, dizendo que isto não 
é desabafo, é uma realidade, no livro da saúde que está mostrando todos os problemas que 
ele prometeu, que não vai cumprir, pediu que lhe mostre uma obra que o prefeito fez, ele é 
prefeito de praçinha. Logo após o vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a todos presentes, fez 
o  seguinte  pronunciamento:  Disse  querer  fazer  alguns  apelos  ao  executivo  municipal, 
salientando que na semana passada foi provocado por algumas pessoas do nosso município 
com relação a exames na nossa secretaria de saúde, ouviu relatos de que algumas pessoas 
estavam  sendo  beneficiadas  na  frente  de  outras  pessoas,  que  de  forma  extemporânea 
apresentou pedido de exame mais recentes a outra pessoa que apresentou pedido de exame 
mais antigo, está sendo beneficiada a mais recente, fica o apelo para que o executivo se reúna 
com  as  pessoas  competentes  da  área  da  saúde,  secretário  e  demais  pessoas,  para  estar 
regularizando esta situação, sabe que existem alguns critérios dos referidos exames, mais 
acredita que possa estar acontecendo alguma injustiça, não está afirmando, apenas fazendo 
um apelo, porque a comunidade lhe cobrou, tem que vir e fazer este apelo. Comentou que já  
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foi dito por alguns colegas, não quer pegar carona na fala de ninguém, quando o munícipe 
lhe  cobra,  quer  deixar  claro  o  porque  não  está  conseguindo  resolver  o  problema,  foi 
interpelado com relação o atendimento nos postinhos de saúde, o paciente foi no local e lhe 
falaram que acabou as fichas, não está colocando culpa em servidores, antes que pessoas 
maldosas de plantão tenta inverter a sua fala na noite de hoje, graças a Deus fica gravado em 
nossas redes sociais, para estar vendo esta situação, se está faltando médico, enfermeiro, o 
que está faltando, tem que  analisar toda esta situação, acredita que em nossa legislação, 
lugar algum existe agendamento de consulta, a pessoa não tem bola de cristal para saber o dia 
que vai ficar doente, na sua humilde opinião, isto não existe, até que lhe prove o contrário,  
continua defendendo esta tese, chegando no hospital, no postinho, tem que ser atendido, sabe 
que existem vários fatores, mais temos que resolver, está falando para resolver esta situação, 
com relação aos exames, volta a falar, nos corredores dos nossos hospital existem maquinas 
paradas, Raio-X, aparelho de Ultra som, na ultima prestação de contas, está sendo gastado 
dinheiro imenso com deslocamentos, pagamentos de exames fora do nosso município, com 
isto o dinheiro está saindo fora do nosso município, se colocar na ponta da caneta, é carros,  
funcionários saindo dia e noite, tem que fazer um trabalho para diminuir isto, pois estamos 
com os aparelhos nos corredores dentro das caixas. Dizendo se lembrar bem antes de entrar 
no meio político, que este Raio-X foi adquirido na gestão passada, já está finalizando três 
anos,  infelizmente  é  triste  ver  aqueles  equipamentos  encaixotados  e  nós  gastando  nosso 
dinheiro fora do município, em lugar que a nossa comunidade é mal atendida, disse já ter  
presenciado isto na Santa Casa,  enquanto não reclamou não chegou um médico, a nossa 
comunidade  está  sendo  mal  atendida  por  este  Sicenop  de  Cianorte,  pediu  que  o  senhor 
prefeito  veja  esta  situação,  analisar  a  possibilidade  de  incluir  o  atendido  do  Cisa  de 
Umuarama que  é  um atendimento  exemplar,  vamos  analisar  esta  possibilidade,  foi  uma 
promessa que teve junto com a gestão na campanha, sabe que foi falado isto, vamos sentar e 
analisar, ver o que falta para colocar em pratica este sonho, fica este apelo com relação a área 
da  saúde,  que  o  senhor  prefeito  veja  o  que  pode  ser  feito,  vamos  somar  esforços  para 
trabalhar em prol do nosso município. Com relação a vila rural, como vereador Valdeci já 
falou, mais quer reforçar pedido que lhe foi feito, pois foi feito trabalho belíssimo lá, jogou 
fresato, mais não foi feito a manutenção, está indo tudo embora, quando começas as épocas 
de chuva, ai acabar com tudo, que adianta fazer o trabalho e abandonar, está tudo esburacado, 
tem que estar desviando dos buracos da vila rural, que antes tivesse deixado o cascalho que 
seria mais fácil poder circular, que o prefeito sente com o seu secretário de obras e chefe de 
gabinete para tentar resolver esta situação, aquela comunidade merece. Disse ter um assunto 
muito delicado, dizendo costumar fazer suas visitas, sua parte faz, independente de qualquer 
circunstancia, ouvindo a nossa comunidade, pois foi para isto que se colocou a disposição, 
não para ficar puxando saco, tem que agradecer ma hora que está fazendo um serviço bom, 
mais seja o prefeito que estiver lá, enquanto estiver sentado nesta cadeira, irá cobrar em prol 
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do nosso município, as pessoas quem pensam diferente, amém, que puxar saco de grupo, que 
puxe, mais não está aqui para isto, seu perfil não é isto, quem lhe conhece sabe muito bem, 
Rafael Rabelo não precisa puxar saco para ter reconhecimento, e não vai fazer isto. Disse que 
foi interpelado porque não foi no evento do esporte, disse que não tem bola de cristal para 
saber que dia vai ser, dia que vai acontecer, graças a Deus tivemos dois representantes, os 
vereadores Ailton e Claudinei, que representaram muito bem a nossa cidade, mais esclarece 
que não recebeu convite algum, fica a resposta para alguém que acha que não quer estar  
participando, disse gostar do esporte, foi professor de educação física, hoje está em outra 
área, mais também gosta do esporte, não está culpando o nosso secretário que está fazendo 
um belo trabalho, tem que prestar contas para a comunidade sobre suas atividades nesta Casa 
de Leis, enquanto estiver aqui, vai fazer as coisas corretas, trabalhar da forma certa. Dizendo 
que se ano que vem sair candidato novamente e não se tornar vitorioso, vai entrar outros  
novos vereadores para estarem atuando em nossa cidade, assim vai continuar trabalhando no 
seu escritório de advogado,  mais  enquanto estiver  aqui,  vai  fazer  as  coisas corretas.  Em 
seguida  a  vereadora  Marina  Marques  Pinto  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Solicitou que seja feito cobertura nos pontos de ônibus,  pois pacientes 
pediram, quando vão para outras cidades consultar, as vezes está chovendo e não tem onde se 
acomodar. Também solicita seja feito manutenção nas vans, ônibus, para proporcionar mais 
segurança  aos  pacientes.  Esclareceu  que  foi  acompanhar  um paciente  para  Cianorte,  se 
deparou com as cortinas do ônibus toda arrebentada, não pode fechar a janela porque o ar 
condicionado não funcionava, os carros são novos, não são velhos, mais falta de manutenção, 
vai  deixar  acabar  tudo  para  depois  arrumar.  Pediu  que  tome  providências  quantos  aos 
bueiros, já falou várias vezes, até agora não foi feito nada, salientando ter bueiros que nem 
parecer mais ser bueiro, está tudo entupido, tem gente com dengue, não adianta os coitados 
fazerem limpezas nos seus quintais, o pessoal da dengue fazerem as visitas e os bueiros estão 
sujos, assim vai continuar a dengue, sendo que a chuva está por ai, quanto mais chuva, mais 
dengue. Esclareceu que no próximo domingo, dia 03/09, vai ter o almoço beneficente em 
prol do Upecam, pede encarecidamente para as pessoas que tenham condições de adquirir o 
seu  ingresso  para  estar  ajudando a  Upecam,  porque muitos  pacientes  de  nossa  cidade  e 
cidades vizinhas precisam muito do atendimento daquele local para fazer as suas consultas, a 
Upecam tem nos ajudado muito, quem tem condições que vai almoçar, prestigiar, colaborar 
com a festa. Dizendo que na próxima sessão vai falar sobre o Cisa que o vereador Rafael 
Rabelo citou, pois foi uma das coisas que ele prometeu, tem muita gente aguardando. Logo 
após  o  vereador  Luiz  Rogério  Moacir  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Disse não ser fácil a vida de um prefeito, pois as vezes a população aposta 
tudo, as frustrações, os anseios da comunidade são grandes, o problema se demorar demais 
para tocar, o bonde passa, ai já é tarde, fica olhando com certa preocupação, quando vê falar 
dos municípios, viu relatório das emendas pix, Nova Olímpia conseguiu R$ 3.300,000,00 
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(três milhões e trezentos mil reais), recursos das emendas pix, Cidade Gaúcha R$ 422.000,00 
(quatrocentos e vinte e dois mil reais), conseguidos por nós vereadores da oposição, aquele 
discurso que fizemos lá atrás, o deputado tem que vir trazer recursos para cidade, tem que 
trabalhar, este negócio um monte de deputado, ele faz de conta que trabalha, dizendo que o 
deputado Zeca Dirceu publicou hoje mais de R$ vinte milhões de reais para Cidade Gaúcha, 
precisa  prestar  atenção  nestas  coisas.  Esclareceu que  juntamente  com o  vereador  Rafael 
Rabelo estiveram em Curitiba, conversam com uma prefeita, falando de como os vereadores 
da oposição estão trazendo recursos, a gente briga, reclama, mais trazemos recursos, não 
estamos torcendo pela derrota da nossa cidade, porque torcer pela derrota, não a derrota do 
prefeito, eleitoral, é a derrota do progresso, verificar que uma cidade precisa o dia inteiro, é 
na saúde, educação, agricultura, industria, limpeza urbana, a cidade tem que funcionar. Disse 
ter recebido duas reclamações a respeito da coleta de lixo, estes últimos dias tinham três 
caminhões de lixo quebrados, um caminhão ficou quebrado por dois dias por uma peça que 
custa pouco mais de cem reais, o prefeito não tem que ficar cuidando do lixo e sim ir para  
Curitiba, Brasília, mais quem não fizer o serviço direito, tem que puxar a orelha, manutenção 
preventiva, o pátio da prefeitura está parecendo um cemitério de carro, caminhão e máquinas 
quebradas,  parece um cemitério,  está tudo abandonado, se não fizer manutenção, vai  dar 
problema, a coleta de lixo com todas as dificuldades vinha funcionando bem, mais agora 
começou pular dia, isto não pode, tem que ser visto com um pouco mais cuidado. Disse que 
estamos praticamente no mês de setembro de 2023, se bobear, não consegue mais os recursos 
que a nossa cidade precisa para o ano que vem, tem que ficar esperto com presente de grego, 
como vai aceitar recursos se tiver que entrar com contra partida se o município já esta com 
dificuldades para pagar as contas com fornecedores, funcionários, tem que dar recursos livres 
para o município, ou no mínimo uma pequena contra partida. Fica a reclamação a respeito do 
lixo,  precisa  de  caminhão,  reformar  caminhão,  comprar  equipamentos  para  aquilo  que é 
necessário, já ouviu falar que estão querendo terceirizar, não sabe se vai melhorar ou piorar. 
Observou que alguns vereadores falaram sobre o esporte, dizendo fazer mais de doze anos 
que desenvolve  um trabalho no esporte,  perto da sua casa,  recursos próprios,  cansou de 
comprar bolas, redes, ninguém lhe ajuda comprar, inclusive pessoal da terceira idade foram 
treinar na quadra que construiu, pois Cidade Gaúcha somente tem uma quadra de areia, foi a 
que  construiu  juntamente  com seus  amigos,  seu  pai  lhe  ensinou tem que  trabalhar,  não 
importa  se  alguém reconheça,  mais  no  final  dá  certo.  Parabenizou o  Senhor  Presidente, 
mesmo  com  problema  de  saúde,  vem tocando  esta  Casa,  nós  dentro  das  possibilidades 
fazemos o possível para tocar os projetos que aqui vem, infelizmente fica a reclamação, pois 
os pedidos, os projetos de autoria desta Casa não são colocados em pratica, tem projeto de 
sua autoria que dá possibilidade de reduzir o volume de lixo, o projeto foi aprovado, até 
agora  nenhum movimento  no  sentido  de  fazer  isto  virar  realidade,  o  principal  papel  do 
vereador  é  fiscalizar  e  legislar,  está  vendo  que  estamos  polidos  da  parte  legislação,  o 
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vereador apresenta uma lei, requerimento, indicação, mais não vê isto seguir adiante, é muito 
triste, parece que está falando ao vento, a cidade precisa dos vereadores, dos secretários, do 
prefeito, da comunidade, mais para isto tem que haver uma harmonia, não apenas ficando 
enfiando  projetos  e  dos  vereadores  nada,  pois  quando  vai  assumir  o  mandato  promete 
cumprir a Constituição a leis, assim eu prometo, mais não cumpre, assim não resolver. Disse 
que ser prefeito é muito mais do que ganhar a eleição, ser secretário é muito mais do que 
ganhar salário, é entender que é um cargo passageiro, se demorar acaba o mandato, acaba o 
emprego. Esclareceu que foi secretário de saúde a quase vinte anos, seu nome está nos três 
postos de saúde, trabalhou, reformou, o recurso que gastava com a saúde era quinze por 
cento, hoje está se gastando trinta e oito por cento de recursos na saúde, estamos vendo filas, 
dificuldades, se não controlar, fazer médico terceirizado trabalhar direito, vai faltar dinheiro, 
porque  foi  falado  que  médico  tem que  atender  tantas  consultas,  enquanto  o  médico  do 
município tem que cumprir quarenta  horas. Observou que o contrato é mal feito, porque fala 
que o medico tem que atender duas vezes por semana no município, pergunta quanto tempo 
no dia, porque ele pode vir, ficar meia hora e pronto, está errado, o médico plantonista tem 
que ficar doze horas, misto está certo, agora estes médicos especialistas contratados que vem 
para atender duas vezes por semana, está vendo que só vão levar o dinheiro da cidade, assim 
não dá, não tem dinheiro se continuar deste jeito, vai faltar dinheiro para saúde, educação. A 
seguir  o  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Pediu  atenção  ao  secretário  e  saúde  senhor  Wesley  que  quer  fazer 
mudanças,  pois  conversou com o mesmo e viu que ele  tem perspectiva de crescimento. 
Esclareceu que hoje se deparou com uma realidade a pessoa sai  de casa cinco horas da 
manha para não perder a vez, chega lá uma fila imensa. Dizendo que na gestão passada tinha 
acabado as filas. Dizendo para o Wesley que as pessoas para ser humilde não vai no palpite 
de prefeito, diretor, este povo que quer o município para trás, vai conversa com a secretaria 
daquela  ocasião  e  pergunta  com ela  fez  para  eliminar  as  filas,  pois  fazendo sito,  estará 
ajudando o povo que tanto estão sofrendo em filas, como o vereador falou de fura fila, disse 
que existe um projeto de sua autoria sobre isto, mais o prefeito engavetou, é um projeto rico 
de informação, veja um horário para depois não ser perseguido também, nós somo seres 
humanos, temos famílias, veja que fizeram para que não haja estas filas, pegar somente o que 
for construtivo. Com relação ao esporte, enalteceu e elogiou a equipe e o Maykon Menezes 
que é de suma importância para o esporte em nosso município, disse estar acompanhando os 
treinos no campo, as crianças respeitam ele que faz um trabalho magnífico, pois vemos que 
Cidade Gaucha sempre  está  na linha de  frente.  Esclareceu que chegou em Rondon uma 
criança lhe chamou de lado e ficou triste,  mais também ficou feliz por um ponto que o 
secretário lhe disse, onde foi feito a emenda impositiva para aquisição de chuteiras, relato do 
secretário disse que já está em licitação, a criança calçava numero trinta e seis, porém, estava 
calçando número trinta e nove, falou para aquela criança que os vereadores querem o bem do 
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esporte,  pois quando incentiva o esporte,  tira as crianças de outras coisas.  Quando for a 
entrega das chuteiras, gostaria que todos os vereadores compartilhar este momento, porque 
isto é uma vitória nossa, do Poder Legislativo. Com relação ao concurso público, depois diz 
o porque o prefeito perde a credibilidade, quando faz um concurso publico que não trouxe 
transparência da q ual pagou o concurso publico, primeiro as notas erradas que o vereador 
Luiz  Rogério  corrigiu,  se  não  tivesse  corrigido  antes,  isto  dava  nulidade  do  concurso, 
passaram certo número de pessoas, agora passou mais, disseram que dias vinte um, vinte e 
três era para entrar em recursos, até agora não saiu a homologação do concurso publico, tem 
muita  gente  esperando  o  resultado,  como um prefeito  vai  em redes  sociais  fazer  coisas 
simples que é dever, as coisas que são necessárias ele não vai. Disse acreditar que Deus 
abençoe que o prefeito contrate pessoas, porque com a folha de pagamento deste jeito, não 
tem como ele contratar, porque o Tribunal de Contas vai vir em cima dele, por isto fez o 
requerimento pedindo o índice da folha. Disse ter indo atrás de pergunta e resposta sobre o 
piso salarial, dizendo para as técnicas de enfermagem e enfermeiras que tem uma apostila e 
vai enviar para que entendam, pois diz que eles não sabem o que estão falando, dizendo ser 
leigo, mais vai mandar uma apostila para os advogados deles para eles estudarem, e para esta 
pessoa que está passando as informações erradas, pois existe uma plataforma que é uma fonte 
de informações de repasse para os municípios, estados, Distrito Federal, Entidades Privadas 
sem fins lucrativos, facilitando os acessos ao sistema do Ministério da saúde, vê que eles não 
alimentaram a plataforma, por isto que não veio o dinheiro que era para vir. Dizendo o que 
não pode contabilizar no piso de enfermagem, gratificação, adicional de insalubridade. Desta 
forma, teve erro de alguém, que quer colocar a culpa em outras pessoas, esta apostila é da 
União.  Dizendo  ter  apresentado  no  começo deste  mandato,  o  prefeito  tinha  somente  de 
cargos comissionados a mais do que a gestão passada, com encargos sociais setenta mil reais,  
isto de cargos comissionados, o nosso município é recorde de empregos, mais tudo dentro da 
prefeitura, isto em quatro anos no valor de setenta mil reais, daria três milhões e trezentos mil 
reais  a  mais  do  que  a  gestão  passada,  porque  foi  compromisso  de  política,  cargo 
comissionado ganhando mais do que cargo efetivo que passou em concurso a vários anos, é 
inadmissível a postura de um líder que é o prefeito. Disse ter conversado com uma pessoa 
sobre aquela dívida de quatorze milhões de reais, eles entraram com muita vontade, até hoje 
não pagaram nenhum centavo da divida. Observando que o aparelho de Raio-x está na caixa 
fazem três anos. Dizendo ter participado juntamente com o vereador Claudinei de reunião 
com  prefeitos  da  região  que  falaram  que  as  prefeituras  estão  em  crise,  porque  caiu 
arrecadação,  os  prefeitos  têm  que  se  preparar,  os  cargos  comissionados  que  foram 
compromissos políticos tem que mandar embora. Comentou que agora contrataram mais uma 
MEI para palestras, tudo para superfaturar as contas publicas, pergunta se estão entendendo a 
gravidade que estamos passado. Caminhão basculante não tem nenhum para levar terra para 
uma pessoa que quer construir e gerar emprego, o prefeito perdeu a linha, se não tomar um 
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posicionamento, for para Brasília, Curitiba atrás dos deputados buscar recursos para pagar 
contas, não conseguir pagar as contas e a folha dos funcionários, não vai conseguir honrar 
com  os  compromissos  com  os  fornecedores,  temos  que  orar  muito  para  os  nossos 
governantes, mais enquanto não tiver humildade e reunião com os vereadores para trabalhar 
com um intuito só, que é o povo que nos elegeu, tem que parar e ser humilde que faz crescer.  
O Senhor Presidente esclareceu que teve reunião com o senhor prefeito na sexta feira, dos 
trezentos  noventa  e  nove  municípios  do  Estado,  o  nosso  município  não  soma  com  os 
vereadores, não quer trabalhar junto com a Câmara de vereadores, o gabinete do ódio, tantos 
projetos bons que foram feitos por esta Casa de Leis, são para o bem da comunidade, são 
aprovados e se quer tem resposta, requerimentos e indicações feitas pelos nobres vereadores, 
salientando que são feita até sexta feira, porém, alguém pede para vereador que não sessão 
faz pedido verbal,  para atender o seu munícipe, uma falta de respeito para com o poder 
legislativo, na reunião disse ao prefeito com tantas pessoas na prefeitura que contratou, não 
ter uma pessoa para responder se é pertinente o pedido do vereador, na forma do possível 
vamos atender o vereador, não custa responder o vereador, disse que iria fazer uma reunião 
com  o  prefeito  na  quarta  feira,  mais  não  saber  se  será  possível.  Esclareceu  quando  o 
candidato entra disputar  uma eleição,  tem três  meses para fazer uma política.  Quando o 
prefeito Henrique ganhou a eleição, disse que ele vai ser um bom prefeito pelo tanto de 
promessas que fizeram, vai ser um grande prefeito, Gaucha que vai ganhar com isto, mais 
quanta decepção, até mesmo foi enganado, não foi  somente o povo que foi  enganado, é 
lamentável o nosso município, ano que vem não se faz mais nada por ser ano político, não 
adianta querer ficar culpando a câmara de vereadores, porque a câmara sempre foi parceira 
da  administração,  pois  não  foi  reprovado  nada,  querer  achar  culpado  pela  péssima 
administração que está fazendo, fica até envergonhado, nós estamos aqui para ajudar, não 
queremos  prejudicar  o  nosso  município.  Dizendo  quando  vem uma  funcionária  aqui  na 
câmara,  vem uma  tropa  de  choque  fazer  espetáculo,  são  abusados,  é  lamentável  o  que 
acontece  em  Cidade  Gaúcha.  Dizendo  que  estava  empolgado  na  reunião,  mais  as 
reivindicações importantes dos vereadores não vêm respostas.  Esclareceu que o vereador 
Luiz Rogério entrou com um requerimento na outra semana, e hoje pediu para fazer a pauta 
as 16:00 horas, as 17:00 horas responderam o requerimento. Esclareceu que requerimentos e 
indicações feitas até sexta feira, serão colocados na pauta de segunda feira. Esclareceu ainda, 
que alguns projetos  de vereadores que estão pendentes,  sejam apresentados os  pareceres 
jurídico e colocar em votação, pois tem vários projetos. Salientando quando fez a cirurgia 
não foram colocados os projetos, porque não estava sabendo, mais vai colocar todos em 
votação, após parecer jurídico e pareceres das comissões, assim vereador estará cumprindo 
com o seu papel que é legislar e fiscalizar os atos da administração pública. A seguir, nada 
mais  havendo  a  tratar  e  ninguém  mais  querendo  se  pronunciar,  o  Senhor  Presidente 
agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por 
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encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto 
– 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 28 de Agosto de 
2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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